
Verbale consiglio d’istituto 12/02/2015 
 

Presenti : Gaetarelli Claudio , Vairo Donatella , Bertelli Christel, , Stefania Signori  , 

Melone Daniela,Rimoldi Carla , Anselmi Lorella , Cavagnini Marina , Vicentini 

Angela  ,Bazzoli Francesca ,Crescini Cristiana , la Dsga Denti Marina e la Dirigente 

Monica Faggionato  

 

Assenti : Anna Argento , Bertelli Christel , Zaminato Manuela , Dhution Di Natale 

Luca , Maioli Manuela .  

 

Alle ore 18.00 si apre la seduta del consiglio di istituto con la lettura dell’ordine del 

giorno : 

 

1)   Lettura e approvazione verbale della seduta precedente;  

2)   Programma Annuale; 

3)   Radiazione residui attivi; 

4)   Nuove uscite didattiche; 

5)   Formazione regionale per docenti “Generazione Web”; 

6)   Ora di inglese promossa dai genitori della classe 1°C “T.Olivelli”; 

7)   Formazione disostruzione promossa dalla Cattolica Assicurazione; 

8)   Corsi sicurezza e primo soccorso; 

9)   Varie ed eventuali. 

 

Punto 1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente . 

Si procede prima all’esposizione del 3° punto  

 

Punto 3) Radiazione dei residui attivi . 

La Dsga  spiega che tutti i residui antecedenti all’anno 2006 e derivati dai crediti USP 

–USR non sono epiù sigibili e dunque vanno radiati dal bilancio. Quindi dei 130.353 

euro ne restano euro 87.632,52 (ne sono stati tolti euro 42.721,14). Probabilmente 

anche di quelli rimasti non arriverà più nulla, ma aspettiamo a radiarli finché non 

arriva la comunicazione dal ministero.  

Si allega il documento . 

Il consiglio approva . 

 

Punto 2) Programma annuale  

La Dsga procede ad illustrare il bilancio diviso in previsione delle entrate del 2015 e 

previsione delle uscite. I prospetti sono disponibili in segreteria. 

La quota del diritto allo studio versata dal comune di Gardone R. per la scuola 

Secondaria di 1° grado include interamente la parte relativa all’anno scolastico 

2014/2015. 

La rappresentante dei genitori di Gardone R., Vairo Donatella, fa osservare  che 

l’orario che verrà attivato alle medie non è più lo stesso degli anni precedenti e che i 

genitori pensavano si sarebbe attivato.  Così , al momento dell’iscrizione  le famiglie 

si sono trovate degli orari diversi.  



La Dirigente raccoglierà le informazioni necessarie magari l’anno prossimo si potrà 

riproporre lo stesso orario. 

Riguardo al punto P29 del bilancio, La DSGA spiega che l’autovalutazione di Istituto 

va eseguita entro il 30 giugno attraverso questionari per fare un’analisi di come sia la 

nostra scuola e di come la si possa migliorare .   

Il consiglio approva . 

 

Punto 4)  Nuove uscite didattiche : 

L’elenco di tutte le uscite è visionabile in segreteria nelle relative delibere:  

- Scuola dell’infanzia: museo Santa Giulia 10 aprile; Opera Domani di Brescia 9 

maggio 

- Scuola primaria di Salò : Centrale del Latte e Palazzo Martinengo di Brescia 

25 marzo; Expo 26 o 28 maggio; 

- Secondaria di Salò: Expo 21 maggio; Rovereto 28 maggio 

- Scuola primaria di Gardone: 25, 28 e 29 maggio Lumezzane; Istituto di 

medicina molecolare Nocivelli in data da definire; 21 maggio a Palazzo 

Martinengo; 9 aprile alle Caselle di Prevalle. 

Un’osservazione che viene fatta riguardo l’ipotesi di uscita all’isola del Garda a 

maggio è che sia necessario  verificare se la nostra assicurazione copra i ragazzi 

anche in questa uscita o se la società che si occupa del trasporto dei ragazzi con la  

barca abbia un’ assicurazione specifica . 

Il consiglio approva. 

 

Punto 5) Formazione regionale per docenti “Generazione Web” 

In base a un accordo di rete tra le scuole i vari istituti comprensivi per attivare un 

corso di formazione per i docenti con la rete delle scuole del Garda e Vallesabbia . 

L’istituto capofila è Vobarno ed il progetto è offerto dalla regione Lombardia . 

Sono stati scelti 3 percorsi : 

- Progettare ( 15 ore ) 

- Valutare ( 9 ore)  

- Produrre documenti ( 9 ore)  

Il primo incontro sarà on-line e gli altri verranno tenuti a  Vobarno da specialisti che 

spiegheranno come si fa scuola ai tempi moderni . I corsi inizieranno nei primi giorni 

di settembre e l’unico costo, a carico del nostro istituto, è di 152,00 euro per 

l’adesione notarile all’associazione con le altre scuole . 

La partecipazione a questi corsi servirà poi per il curriculum dei partecipanti  per 

avanzare nella carriera . 

Il consiglio approva. 

 

Punto 6) Ora di inglese promossa dai genitori della classe 1°C “T.Olivelli” 

Un gruppo di genitori della classe 1°C della scuola primaria Olivelli ha proposto di 

sfruttare l’ora del mercoledì dalle 15.00 alle 16.00 per tenere un corso di 

approfondimento della lingua inglese  con una insegnante madrelingua .  

Il corso si terrà tutti i mercoledì dal 18 febbraio fino a  giugno e sarà a pagamento  

nella aula della classe 1°C .  



In un primo momento si osserva che andrebbe chiesto un permesso al comune per far 

restare i ragazzi in classe in quell’ora ,ma essendo la scuola comunque aperta fino 

alle 16.00 si conclude che non ci sono problemi . 

L’unico fatto che si sottolinea  è che questi ragazzi ,che resterebbero a scuola in 

quest’ora ,non sono però coperti dalla nostra assicurazione . Quindi si chiede di 

chiarire ai genitori che la responsabilità è dell’insegnante madrelingua che verrà a  

fare lezione ai ragazzi  e che , finita la lezione , è l’insegnate stessa che deve 

accompagnare al cancello i ragazzi ed aspettare che i genitori vengano a prenderli . 

Il consiglio approva. 

 

Punto 7 ) Formazione disostruzione promossa dalla Cattolica Assicurazione 

La dirigente spiega che la società Cattolica Assicurazione ha proposto un corso di 

disostruzione  per le prime vie respiratorie aperto a genitori ed insegnanti della scuola 

dell’infanzia e dei primi due anni della scuola primaria . 

Questo corso non costa nulla alla scuola ed i partecipanti devono compilare un 

modulo di iscrizione e poi riceveranno un attestato di partecipazione . 

La Dirigente ne ha già parlato ai genitori della scuola dell’infanzia , in occasione 

della riunione per l’iscrizione alla scuola , e ci sono già state parecchie adesioni. 

L’unica osservazione che si fa è che poi , probabilmente , la società Cattolica 

utilizzerà questi nominativi per offrire loro dei  pacchetti assicurativi . 

Si discute quindi sul fatto che vengano richiesti i dati personali all’atto 

dell’iscrizione. 

La maestra Bazzoli spiega che, comunque ,questo corso è molto utile e che si 

potrebbe cercare una alternativa . Illustra quindi che la CRI tiene da tempo questi 

corsi e che si potrebbe chiedere se è possibile che vengano a tenerne uno nella nostra 

scuola  . Solitamente per gli insegnanti la CRI tiene il corso gratuitamente e  magari 

lo si può estendere ai genitori chiedendo loro di fare un’offerta alla CRI.  

Quindi ci chiede alla maestra Bazzoli di informarsi e di riferire poi quali sono le loro 

richieste . 

Il consiglio approva . 

 

Punto 8)   Corsi sicurezza e primo soccorso 

I  corsi  per la sicurezza servono al personale della scuola e si terranno all’istituto 

Battisti . Lo svolgimento è di 8 ore per chi lo deve fare ex-novo e di 4 ore per chi lo 

deve rinnovare . Si terranno dal  19/02  al 24/02. 

I corsi di primo soccorso sono necessari per  22 persone e  si svolgono in 4 ore . 

Vengono però tenuti a Rivoltella e prevedono una spesa di 10 euro a persona . Chi 

non può andare deve comunicarlo in segreteria e si cercherà una data alternativa . I 

corsi sono pagati dal fondo della rete Garda Vallesabbia 

 

Punto 9) Varie ed eventuali 

La dirigente spiega che va istituito un Organo di Garanzia (come previsto da una 

normativa del  2007) che serve a tutelare  qualunque tipo di sanzione disciplinare 

venga  impartita agli studenti . 

Si procede dunque all’individuazione dei membri del suddetto organo : 



La dirigente : Monica Faggionato. 

Un docente : Daniela Melone ( sostituita da Maioli Manuela ) 

Due rappresentanti dei genitori : Stefania Signori e Claudio Gaetarelli  (sostituiti da 

Angelo Avanzini e Donatella Vairo ) . 

 

Per la mensa la professoressa Melone dice che alle medie si mangia bene e che se ci 

sono dei problemi la rappresentante dei genitori a cui rivolgersi è la signora Maroni , 

alla scuola primaria la referente è la maestra Cristina Nolli . 

Nel caso ci siano delle lamentele i rappresentanti dei genitori devono rivolgersi al 

comune ed la rappresentante degli insegnanti si rivolge direttamente al cuoco . 

Viene comunque osservato che negli anni precedenti c’era una vera e propria 

commissione mensa e che i rappresentanti dei genitori (previa autorizzazione del 

dirigente scolastico ) potevano andare a mangiare un paio di volte all’anno a scuola 

per verificare la qualità del servizio . 

 

La rappresentante dei genitori ,Stefania Signori , riferisce che quest’anno il Memorial 

Maria Chiara , arrivato alla decima edizione , è stato spostato al 12 aprile . Come 

sempre questa manifestazione darà tutto il devoluto alla scuola di Kapenguria in 

Kenya che è stata costruita grazie alle donazioni fatte dalla fondazione Tegla Loroupe 

e dal ricavato delle corse fatte nella nostra scuola . Come sempre si chiede l’utilizzo 

del cortile della scuola per partenza ed arrivo , gli alpini verranno a fare pane e 

salamine per chi poi si vorrà fermare a pranzo . Alla scuola si chiede una 

collaborazione dando l’uso dei locali scolastici . Dal comitato Memorial Maria 

Chiara verranno poi cercate sponsorizzazioni e donazioni per realizzare la gara . 

Il consiglio approva. 

 

 

La seduta è tolta alle 20.50 

 

 

Il segretario                                                                              Il Presidente  

Stefania Signori                                                                        Claudio Gaetarelli  

 

 

 


